

ЗИБАРЕВ ВАСИЛИЙ ГЕОРГИЕВИЧ

Автор: Administrator

28.11.2021 19:38 - Обновлено 28.11.2021 19:45

ГЕНЕРАЛ-МАЙОР

ЗИБАРЕВ

ВАСИЛИЙ ГЕОРГИЕВИЧ

Человек с большой буквы.

**Первый начальник Новосибирского высшего военно – политического
общевоинского училища**



Красноармеец
Зибарев В.Г.



Младший политрук

ЗИБАРЕВ ВАСИЛИЙ ГЕОРГИЕВИЧ

Автор: Administrator

28.11.2021 19:38 - Обновлено 28.11.2021 19:45

Зибарев В.Г.



Капитан Зибарев В.Г.
Сразу по окончании войны.
Берлин



Полковник
Зибарев В.Г.



Генерал-майор
Зибарев В.Г



Почетный председатель
ассоциации выпускников
НВВПОУ

Семья

Родился 20 апреля 1918 года в селе Михайловка Акмолинской губернии в семье сибирского казака. В 1919 году отец был мобилизован на борьбу с Колчаком. С войны не вернулся. По словам матери, умер от тифа, где-то в районе Омска.

Помимо меня в семье росли еще три старших сестры.

Что такое крестьянский труд, узнал с раннего детства. В возрасте 7-8 лет чистил двор от снега, чтобы можно было добраться до коровы и овец, самостоятельно запрягал лошадь, вывозил навоз, ездил в лес за дровами, косил сено и выполнял еще много повседневных обязанностей, без которых не прожить на селе. С тех пор уважительно отношусь к любой работе, к человеку труда.

В 1929 году (мне тогда было 11 лет) полным ходом шла коллективизация, шла тяжело, ломая судьбы многих людей. Не все были готовы отдать в общее пользование свою землю, скот, инвентарь. У моего деда было шесть сыновей и дочь. У братьев деда тоже были большие семьи. По этой причине среди моих родственников были и те, кто раскулачивал и те, кого раскулачивали.

Учеба в техникуме

В 1933 году окончил школу и поступил в техникум механизации сельского хозяйства. На выбор будущей профессии повлияло событие, приведшее пятью годами ранее в восторг всех мальчишек,- первое появление на окраине села колесного трактора «Фордзон».

Учился четыре года в Челябинской области. Помимо теоретических знаний получил навыки управления трактором, исполнял обязанности помощника комбайнера. По окончании техникума в 1937 году назначен разъездным механиком МТС. Тогда и осознал значимость своей профессии для села: взрослые люди обращались ко мне, 19-летнему, по имени-отчеству.

Срочная служба в армии

В ноябре 1938 года был призван в РККА на Дальний Восток в 42-ю бригаду лёгких танков. В армии на меня обратили внимание как на имеющего среднее техническое образование. В то время в подразделениях были и неграмотные. Комиссар батальона стал давать поручения по информированию личного состава. Через год был избран ответственным секретарем комсомольской организации танкового полка, а затем назначен комиссаром роты. За три года солдатской службы окончил двухгодичную дивизионную партийную школу, получил хорошую теоретическую подготовку. И, когда в 1940 году подошел срок увольнения в запас, мне предложили остаться в кадрах с присвоением воинского звания «младший политрук». В петлицах появились два кубика, а на рукаве гимнастерки — красная звезда с серпом и молотом, чем я очень гордился. В мае 1941 года был принят в партию.

Годы войны

На Дальнем Востоке в должности помощника командира бригады по комсомольской работе служил до 1943 года. Люди рвались на фронт. Но в ответ, как правило, слышали: «Вы нужны там, куда вас поставили. Японцы готовы открыть второй фронт». И мы служили.

В 1943 году был направлен в Москву на высшие военно-политические курсы Главпура

Красной Армии при Военно-политической академии. Учебу окончил в середине 1944 года и в звании старшего лейтенанта был назначен заместителем командира танкового батальона по политической части в 9-й танковый корпус. Освобождал Белоруссию, Польшу.

У замполита своего танка нет. В бой ходил в танке, где не хватало члена экипажа. К вопросам комплектования экипажей подходили очень серьезно. В каждом танке обязательно был награжденный, либо имевший ранение, или коммунист, комсомолец. Эти люди цементировали коллектив, придавали уверенность в бою всему экипажу.

Орденом Отечественной войны 2-й степени был награжден за эвакуацию раненых членов экипажей наших танков, попавших в огневую засаду в бою под Лодзью.

В штурме Берлина принимал участие в должности командира танкового батальона. Бои были кровопролитные. Вдвойне тяжелее было терять боевых товарищей после капитуляции Берлина. Командир 1-й танковой роты капитан Соловей погиб от пули снайпера уже 2 мая.

У Рейхстага был, но роспись не оставил — не было места. С заместителем командира батальона по технической части Петром Васильевичем Величко сфотографировались на фоне логова поверженного фашизма, но, как потом оказалось, в фотоаппарате закончилась пленка. Положа руку на сердце — на такие мелочи мы в то время не обращали внимания. Мы победили и были счастливы.

С фронтовым другом – командиром мотоциклетного батальона Героем Советского Союза Мищенко Алексеем Дмитриевичем переписывались, встречались и в послевоенное время. Такого высокого звания он был удостоен за выполнение задачи по отсечению отходящего противника в ходе боев за Белоруссию. После победы, еще находясь в Германии, он женился. Свадьба проходила в одном из сохранившихся дворцов предместья Берлина.

В то же время и я встретил свою судьбу. Из числа угнанных на работы в Германию наших соотечественников отобрали кандидатов для ансамбля песни и пляски нашего корпуса. Среди них была и моя будущая супруга Мария. Она отлично исполняла русские

народные песни. Многие сослуживцы отговаривали меня от женитьбы, убеждали, что этот шаг испортит мою будущую жизнь. Не убедили. В полном согласии прожили с супругой 56 лет. Уже 12-й год как она ушла из жизни. На здоровье сказались невыносимые условия фашистского рабства. Один лишь факт в подтверждение: работников предприятия не выпускали из бараков на улицу, потому что они съедали листья с лип и даже траву.

О Георгии Константиновиче Жукове

С уважением отношусь к маршалу Победы. И, когда в 1946 году, было предложено стать его доверенным лицом на выборах в Верховный Совет СССР, — не раздумывая, согласился.

В 1957 году, в разгар кампании по дискредитации маршала Жукова, в Группу советских войск в Германии на партийную конференцию прибыл Председатель Верховного Совета СССР Л.И. Брежнев. В своем выступлении он информировал делегатов об амбициозности и наполеоновских замашках Георгия Константиновича, его пренебрежительном отношении к политорганам. В подтверждение своих слов представил портрет Г.К. Жукова размером 6х7 метров, где тот был изображен сидя на белом коне. Тон выступлениям был задан однозначный.

Вместе с тем, все последующие ораторы критиковали все, что угодно, даже друг друга, но не задевали маршала Жукова. Выступили: командующий ГСВГ генерал-полковник Беднягин – критиковал своего предшественника в этой должности Кошевого, Толубко пожурил Якубовского. Выступили маршал Гречко, посол Советского Союза в ГДР Пушкин и многие другие командиры и начальники высокого ранга.

Последним предоставили слово мне – подполковнику, начальнику политотдела 6-й дивизии, дислоцированной в Бернау. Думаю, будь что будет... «Здесь обсуждается вопрос о противоречиях между Министерством обороны и Главпуrom. Но это противоречие если и существует, то только на верхнем уровне, а среднем и низовом командир и политработник идут в одном строю, выполняют одни задачи». Делегатами конференции, а это около 800 человек, мое выступление было встречено тепло и с пониманием.